

ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΒΒΕ κ. Ν. ΠΕΝΤΖΟΣ

Το δικό τους «ΤΕΜΠΙΜΕ» ζητούν οι βιομήχανοι της Β. Ελλάδος

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ | ΤΡΙΑΔΑ ΜΠΡΑΤΣΙΟΥ
bratsiou@kerdos.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΟΣ για τη μεταποίηση εκπέμπει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος, ο οποίος για να αποφευχθεί το κλείσιμο επιχειρήσεων, οι οποίες σήμερα υφίστανται πιστωτική ασφυξία, δραματική πτώση τζίρου και κερδών, προτείνει τη θέσπιση ειδικού προγράμματος για τη στήριξη του κλάδου και ειδικού ΤΕΜΠΙΜΕ, προσδοκώντας να εισακουσθεί το αίτημά του από τον Πρωθυπουργό και να προβεί από το βήμα της ΔΕΘ σε σχετικές ανακοινώσεις.

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, μιλώντας στο «Κ», επισημαίνει ότι σύσσωμος ο επιχειρηματικός κόσμος της Βορείου Ελλάδος ευελπιστεί τα όποια μέτρα ανακοινωθούν από τον Πρωθυπουργό, να έχουν ως έναν από τους βασικούς στόχους, να θέσουν τη μεταποίηση στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής, καθώς οι μεταποιητικές επιχειρήσεις την τελευταία δεκαετία «παλεύουν ουσιαστικά μόνες τους στο δύσκολο και άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον της παγκοσμιοποίησης, που επιβαρύνθηκε και με την παγκόσμια κρίση».

Για να καλυφθεί μάλιστα το έλλειμμα βιομηχανικής πολιτικής προτείνει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης να μετεξελιχθεί από φορέα εφαρμογής, υλοποίησης και διαχείρισης προγραμμάτων, σε φορέα παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.

ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΑΣΦΥΞΙΑ

Ο κ. Πέντζος παραδέχεται ότι η κρίση έχει επιρρεύσει σε μεγάλο βαθμό τις επιχειρήσεις - μέλη του ΣΒΒΕ. Χαρακτηρίζει μάλιστα «ανπυχητική την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, λόγω της οικονομικής κρίσης».

Μεγαλύτερες επιπτώσεις εκτιμά ότι υπέστησαν οι κλάδοι που σχετίζονται περισσότερο με τον κατασκευαστικό τομέα (ξύλο, δομικά υλικά και μεταλλ-



Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος

ικά προϊόντα). Βέβαια, διευκρινίζει ότι «μέχρι σήμερα δεν έχουν κλείσει επιχειρήσεις, αλλά αν συνεχιστεί η πιστωτική ασφυξία των επιχειρήσεων τότε κάποιες επιχειρήσεις θα οδηγηθούν στο κλείσιμο».

Στην παρούσα φάση, η πιστωτική ασφυξία των επιχειρήσεων είναι το κύριο πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο επιχειρηματικός κόσμος της Βόρειας Ελλάδας και έχει φέρει πολλές επιχειρήσεις στα όρια της κατάρρευσης, υποστηρίζει. Η κατάσταση αυτή, κατά τη γνώμη του, επιτείνεται από την αλλαγή της πολιτικής των τραπεζών στη δανειοδότηση των επιχειρήσεων, η οποία δυστυχώς δυσχεραίνει περαιτέρω την ήδη φορτισμένη κατάσταση, ειδικά

για τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας.

Για την αντιμετώπιση της δυσχερούς αυτής κατάστασης οι επιχειρήσεις του μεταποιητικού κλάδου, αναφέρει ο κ. Πέντζος, αναμένουν να υπάρξουν τοποθετήσεις από τον Πρωθυπουργό για την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων με την ελαστικοποίηση των κριτηρίων δανεισμού από τις τράπεζες.

Επίσης, ο επιχειρηματικός κόσμος θεωρεί αναγκαία τη δημιουργία ειδικού προγράμματος στήριξης των μεταποιητικών επιχειρήσεων της χώρας κατά το πρότυπο του αντίστοιχου προγράμματος που εξαγγέλθηκε για τον τουρισμό, την οικοδομή και τον κλάδο εμπορίας αυτοκινήτων.

Προσδοκά να εξαγγελθεί η θεσμοθέτηση προγράμματος τύπου ΤΕΜΠΙΜΕ που θα ενισχύει αποκλειστικά τη μεταποίηση και θα ιαχθεί για όλες τις επιχειρήσεις ανεξάρτητα από το μέγεθός τους. Στο πλαίσιο λήψης μέτρων ενίσχυσης της πραγματικής οικονομίας και της ελληνικής παραγωγής ο ΣΒΒΕ διεκδικεί στοχευμένες δράσεις για αύξηση της καταναλώσεως κάθε είδους ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό, με τη βοήθεια δράσεων όπως αυτές του Ελληνικού Οργανισμού Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ).

Αναμένει να δοθούν κίνητρα για τη διατήρηση και επαύξηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας στη μεταποίηση, να μει-

ωθεί το 1 ευρώ ανά τ.μ. που αφορά το ΕΤΑΚ στα βιομηχανοστάσια και στις αποθήκες και να καταργηθεί η εισφορά 0,6 (ΑΝΕ 128) στα δάνεια.

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ

Για τα μέτρα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση εν μέσω θέρους για χορήγηση δανείων με την εγγύηση του Δημοσίου με στόχο τη στήριξη των επιχειρήσεων, σημειώνει ότι αυτά κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση, αλλά πιστεύει πως πρέπει να ληφθούν και ειδικότερα μέτρα που θα αφορούν τη μεταποίηση, κατά το πρότυπο των μέτρων που ελήφθησαν για τον τουρισμό, την οικοδομή και τον κλάδο εμπορίας αυτοκινήτων.

Παράλληλα, εκτιμά ότι πρέπει επιχειρήσεις και κυβέρνηση να είναι σε συνεχή επαγρύπνηση, καθώς τίποτε δεν έχει τελειώσει ώστε να υπάρξουν και συμπληρωματικές δράσεις όπου απαιτείται.

Ο κ. Πέντζος θεωρεί ότι υπάρχουν αρκετά ακόμη σημαντικά θέματα τα οποία ταλανίζουν τις επιχειρήσεις, όπως η εκτεταμένη παραοικονομία, οι πιέσεις από τον αθέμιτο ανταγωνισμό (ιδιαίτερα εισαγόμενο), η αναποτελεσματικότητα των φορολογικού συστήματος καθώς και του πλαισίου λειτουργίας και ελέγχου της αγοράς, αλλά ακόμη και η έντονη γραφειοκρατία, η οποία επιβαρύνει τις επιχειρήσεις με σημαντικό κόστος.

Οι προτάσεις του ΣΒΒΕ

Οι ειδικότερες προτάσεις του ΣΒΒΕ για την ενίσχυση της περιφερειακής βιομηχανίας και την αντιμετώπιση της κρίσης είναι:

1. Η οδήγηση του ρόλου της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης και η μετεξέλιξη της από φορέα εφαρμογής, υλοποίησης και διαχείρισης προγραμμάτων, σε φορέα παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.
2. Ο σαφής προσανατολισμός πολιτικών και προγραμμάτων της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς - ΕΣΠΑ) σε δράσεις που θα ενισχύουν έμπρακτα τη μεταποίηση και θα στοχεύουν στην ομοιογενή ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό επίπεδο.

3. Η ελαχιστοποίηση του αθέμιτου ανταγωνισμού από προϊόντα τρίτων χωρών, με ουσιαστικό και όχι τυπικό έλεγχο της αγοράς.

4. Η απλοποίηση του φορολογικού συστήματος και η θέσπιση κανόνων διαφάνειας στις συναλλαγές κράτους - επιχειρήσεων και η αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

5. Η πάταξη της παραοικονομίας και των σχετικών με αυτή δραστηριοτήτων, αφού λειτουργεί ως αθέμιτος ανταγωνισμός προς τις νόμιμα δραστηριοποιούμενες επιχειρήσεις στη χώρα.

6. Η αύξηση του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, κυρίως σε μικρά έργα που υλοποιούνται στην Περιφέρεια.